

7天,9841.6万人次!

春节假期全国发送旅客比去年下降34.8%

新华社北京2月18日电(记者魏玉坤)国务院联防联控机制春运工作专班18日数据显示,春节假期7天(除夕至初六)全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客9841.6万人次,比2019年同期下降76.8%,比2020年同期下降34.8%。

在高速公路方面,春节

假期,全国高速公路累计流量21965.15万辆,同比2019年下降20.27%,同比2020年上升118.26%。

记者了解到,18日全国预计发送旅客2144万人次,其中铁路预计发送旅客670万人次,公路1330万人次,水路48万人次,民航96万人次;全国高速公路预计流

量2949万辆。

据交通运输部有关负责人介绍,假期最后一天,各地交通运输部门积极应对返程客流,强化运输服务保障。广州交通运输部根据客流情况优化公交运营组织,准备了20多条夜间加班公交线路;重庆海事部门严格渡船管理机

制,严厉打击冒雾航行、无证驾驶、超载运输等违法行为;四川巴运集团江北客运中心站开通了校园直通车,学生可以通过小程序、公众号、线下代办点、车站窗口、各乡镇联销售点购买车票,免去了学生从车站下车后再转运的奔波之苦。

春节餐饮服务销售收入增长超350%

已恢复至疫情前常态水平

新华社北京2月18日电(记者王雨萧)国家税务总局18日公布的增值税发票数据显示,今年春节期间(2月11日至17日),全国居民消费市场持续活跃,餐饮服务销售收入同比增长358.4%,已恢复至疫情前常态水平,比

2019年春节增长54%。

数据显示,今年春节期间,茶馆服务、正餐服务、小吃服务实现较快增长,增幅分别为473.3%、421.5%、253.6%,餐饮配送服务、快餐服务保持稳步增长,增幅分别为148.7%和26.1%。

据统计,今年春节期间全国批发零售业销售收入同比增长27.9%。其中,医疗医药、服装鞋帽、化妆品及卫生用品等消费增速较快,分别增长35.7%、31.1%、38.4%。部分快递企业提出“春节不打烍”,助力商品消费,邮政

快递服务消费增长43.7%。

文体娱乐业销售收入同比增长117.1%,其中文化艺术服务同比增长111.6%,娱乐服务同比增长128.7%,体育服务同比增长77.4%,旅游娱乐服务同比增长57.4%。



春节期间上海实现旅游收入56.65亿元

游客在上海豫园景区观赏民俗灯会(2月17日摄)。上海市文化和旅游局2月17日晚间发布数据显示,在2021年春节7天假期,上海文旅市场供需两旺,本地需求成为助推上海文化和旅游高质量发展的新动能。据上海旅游大数据监测,假日期间,上海实现旅游收入56.65亿元。

新华社记者 陈飞 摄

春节全国快递处理量同比增260%

新华社北京2月18日电(记者赵文君)国家邮政局快递大数据平台监测显示,春节期间(2月11日至17日),全国邮政快递业累计揽收和投递快递包裹6.6亿件,同比增长260%。

今年春节期间,就地过年人群的寄递需求明显增加,邮政快递业处于高位运

行状态,全网揽收量约是去年同期的3倍,投递量更达到3至4倍。“春节快递包裹大多是食品、农特产品和亲友之间互寄的礼物,直接反映了线上消费的蓬勃活力。”国家邮政局邮政业安全中心主任王丰说。

“百姓有需求,政府有组织,企业有准备,这是今

年春节快递业务量快速增长的主要原因。”国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍,国家邮政局提出“不打烍、不休网、不积压”要求,预先安排了超过100万名快递员以保障网络有效运转,加强与上游商家对接,动态调节运力,有力保障了寄

递渠道的有序畅通。同时,将防疫要求贯穿始终,严守境外输入关和进口冷链关,精准落实通风、消毒等防控措施。此外,各级邮政管理部门走访慰问坚守一线的快递小哥,指导企业落实假期调休和加班工资等要求,切实保障快递员的合法权益。

今年首批涉嫌非法社会组织名单公布

新华社北京2月18日电(记者孙少龙)民政部18日公布2021年第一批共计10家涉嫌非法社会组织名单,提醒社会公众谨防上当受骗。

这10家涉嫌非法社会组织包括:中国美学研究会、中国区块链委员会、中非文化友谊协会、中国爱国文艺家协会、中国志愿者协会、中国文化建设委员会、国际华人艺术协会、中国党史研究会、中华余氏宗亲联合会、中国复合型人才培养协会。

自主调整返校时间 多地高校延期开学

据新华社北京2月18日电 春节假期结束,高校寒假也接近尾声。根据新冠肺炎疫情防控要求,截至2月18日,北京、湖北、黑龙江、安徽等多地高校已明确延期开学,将通过分批分类、错峰开学、申请审批、线上授课等方式,迎接新学期到来。

记者梳理发现,各地多所高校已发布通知,将学生返校时间延后。北京大学将开学时间改为3月8日,较此前校历安排延后两周。中国人民大学调整为3月1日,比原定春季学期推迟一周。北京理工大学学生整体返校时间推迟约3周。黑龙江省教育厅发布消息称,高校开学要避开春运返程高峰,即2月27日至28日,坚持分期分批、错峰错峰开学。开学前14天,高校教职工原则上应返回学校所在地,进行居家观察。

按照疫情防控要求,不少高校提出未经允许,学生不得提前返校,并开启申请审批制度。

汽油柴油价格 迎来“七连涨”

加满一箱油多花超10元

新华社北京2月18日电(记者安蓓)国家发展改革委18日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年2月18日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高275元和265元。

这是2020年11月19日以来连续第七次上调。此次调价折合每升上调超过2角。按50升的油箱容量计算,加满一箱油多花超过10元。

国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格大幅上涨,伦敦布伦特和纽约WTI油价双双突破每桶60美元。